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BİRİNCİ OTURUM 
(Açılış Saati: 13.03)

BAŞKAN : Zorlu TÖRE
         KATİP: Hasan KÜÇÜK


	BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin Onuncu Dönem Birinci Yasama Yılının, 17’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

	Yoklama Cetvelini okuyunuz lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı)    

	KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.

	BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz.

	Sayın milletvekilleri; bu kısımda Bilgiye ve Onaya Sunuş İşlemleri bulunmaktadır. Sayın milletvekilleri; birinci sırada Cumhurbaşkanlığının Başbakan Sayın Dr. Faiz Sucuoğlu ve Hükümetinin İstifasına ilişkin Tezkeresi bulunmaktadır. Tezkereyi okuyunuz lütfen. 

	KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: CMB.0.00-102A/22/259                                                             20 Nisan 2022
Konu: Bakanlar Kurulu’nun istifası.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,
Lefkoşa.

	İlgi:
	(a)
	Başbakanlığın 19 Nisan 2022 tarihli yazısı.

	
	(b)
	20 Nisan 2022 tarih ve CMB.00-102A/22/259 sayılı yazımız. 


 
	Bakanlar Kurulu’nun istifasını sunan Başbakan Sayın Dr. Faiz Sucuoğlu’ndan alınan 19 Nisan 2022 tarihli yazının bir sureti ile istifasının kabul edildiğini ve Anayasamızın 106’ncı maddesi 6’ncı fıkra hükmü gereğince mevcut hükümetin, yeni hükümet atanıncaya kadar görevine devam etmesini bildiren 20 Nisan 2022 tarihli ilgi (b)’de kayıtlı yazımızın bir suretini ilişikte takdim ediyorum.

	Bilgilerinizi rica ederim.

 Ersin TATAR
Cumhurbaşkanı



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ
BAŞBAKANLIĞI

19.04.2022

KONU: Bakanlar Kurulu’nun İstifası Hk.

Sayın Ersin TATAR
Cumhurbaşkanı
KKTC Cumhurbaşkanlığı
Lefkoşa.

	21 Şubat 2022 tarihinde kurulan UBP-DP-YDP Koalisyon Hükümetinin istifasını saygılarımla arz ederim.

Dr. Faiz SUCUOĞLU
         Başbakan

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: CMB.0.00-102A/22/258                             20 Nisan 2022
Konu: Bakanlar Kurulu’nun istifası.

Sayın Dr. Faiz SUCUOĞLU,
Başbakan
Lefkoşa. 

	İlgi:
	19 Nisan 2022 tarihli yazınız. 



	19 Nisan 2022 tarihinde ilgide kayıtlı yazınız ile sunduğunuz istifanızın tarafımdan kabul edildiğini bildirir, Anayasamızın 106’ncı madde 6’ncı fıkra hükmü gereğince yeni Bakanlar Kurulu atanıncaya kadar mevcut Bakanlar Kurulu’nun görevine devam etmesini rica ederim.

Ersin TATAR
Cumhurbaşkanı

	BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; ikinci sırada Cumhurbaşkanının Hükümeti Kurma Görevini Lefkoşa Milletvekili ve Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Faiz Sucuoğlu’na tevdi etmiş olduğuna ilişkin Tezkeresi vardır. Tezkereyi okuyunuz lütfen.


	KATİP -

  KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: CMB.0.00-102A/22/267                                                                           22 Nisan 2022

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,
Lefkoşa. 
	KKTC Anayasası’nın 106’ncı maddesinin bana vermiş olduğu yetkiye dayanarak Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere Başbakanlık görevini UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Faiz Sucuoğlu’na tevdi etmiş bulunuyorum.

	Konu ile ilgili Sayın Dr. Faiz Sucuoğlu’na yazdığım 22 Nisan 2022 tarihli görevlendirme mektubunun bir suretini ek’te bilginize getiririm.

Ersin TATAR
Cumhurbaşkanı

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: CMB.0.00-102A/22/268                                                                     22 Nisan 2022
Konu: Başbakanlık Görevinin Verilmesi.

Sayın Dr. Faiz SUCUOĞLU,
Lefkoşa Milletvekili ve
UBP Genel Başkanı,
Lefkoşa. 

	KKTC Anayasası’nın 106’ncı maddesinin bana vermiş olduğu yetkiye dayanarak Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere Başbakanlık görevini şahsınıza tevdi ediyorum.

	KKTC Anayasası’nın 106’ncı ve 108’inci maddeleri kapsamında gereğini yaparak sonucu bildirmenizi rica eder, çalışmalarınızda başarılar dilerim.

Ersin TATAR
Cumhurbaşkanı 

	BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri Anayasamızın 109’uncu maddesinin 1'inci fıkrasında yer alan Cumhurbaşkanınca atanan Bakanlar Kurulunun listesi tam olarak Cumhuriyet Meclisine sunulur. Cumhuriyet Meclisi tatilde ise derhal toplantıya çağrılır, amir kuralı gereğince Cumhurbaşkanınca atanan Bakanlar Kurulunun listesinin Genel Kurula sunuşu yapılacaktır. Tezkereyi okuyun lütfen. 

	FAZİLET ÖZDENEFE (Girne) (Yerinden) – İsimleri okutuyorsunuz şu an?

(Cumhuriyetçi Türk Partisi ve Halkın Partisi Milletvekilleri Genel Kurul salonunu boşaltırlar)


	KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ
CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: CMB.0.00-102/A/22/270                                                                 25 Nisan 2022

Konu: Bakanlıkların Kurulması ve
Bakanlar Kurulu’nun Oluşumu
 
KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,
Lefkoşa.

Bakanlar Kurulu’nu oluşturmak üzere Başbakanlık görevini tevdi ettiğim Sayın Dr. Faiz Sucuoğlu, bugün EK II’deki yazısı ile oluşturduğu Bakanlar Kurulu listesini ve Anayasanın 108’inci madde 1’inci fıkrası gereğince hazırlamış olduğu “2022 No:2 Bakanlıkların Kuruluşu Kararnamesini onayıma sunmuştur. 

UBP Genel Başkanı ve Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Faiz Sucuoğlu’nu Başbakan olarak atadığımı, ekteki yazısının EK II’sinde sunduğu Bakanlar Kurulu Listesindeki kişileri de önerdiği Bakanlıklara Bakan olarak atadığımı ve “2022 No:2 Bakanlıkların Kuruluşu Kararnamesini aynen onayladığımı belirten cevabi yazımı ilişikte takdim ediyorum.

KKTC Anayasası’nın 109’uncu madde 1’inci fıkrası gereğince konuyu Cumhuriyet Meclisi’nin bilgisine getiririm. 
	
 Ersin TATAR
Cumhurbaşkanı
	 


KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ
CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayın Ersin TATAR
Cumhurbaşkanı 
KKTC Cumhurbaşkanlığı
Lefkoşa.

	Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere yüksek makamlarınızca, 22 Nisan 2022 tarihinde bana tevdi edilen görev çerçevesinde yapmış olduğum çalışmalar sonucunda Ulusal Birlik Partisi, Demokrat Parti ve Yeniden Doğuş Partisi tarafından desteklenen Bakanlar Kurulunu oluşturmuş bulunuyorum. 

	Bu nedenle,

1. Anayasanın 108 (1) maddesine istinaden, Bakanlıkların kuruluşlarıyla ilgili olarak hazırlanıp ek (1)’de sunulan 2022 No: 2 Bakanlıkların Kuruluş Kararnamesini onaylamanızı,
2. Ek (2)’de belirtilen şekilde oluşturulan Bakanlar Kurulu listesinde, şahsımı Başbakan ve isimleri yazılı kişileri de karşılarında gösterilen Bakanlıklara atamanızı,

Anayasanın 106 ve 108 (1) maddeleri uyarınca onayınıza saygılarımla arz ederim. 

                       Faiz SUCUOĞLU 
Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili
Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı

KARARNAME

	Anayasanın 108 (1) maddesinin verdiği yetkiye istinaden Başbakanın önerisi ve Cumhurbaşkanının onayı ile aşağıdaki kararname yapılır. 

	Kararnamenin adı
	1. Bu Kararname, “2022 No:2 Bakanlıkların Kuruluş Kararnamesi” olarak isimlendirilir.

	Tanımlar

	2. Bu Kararnamede metin başka türlü gerektirmedikçe; “Cumhurbaşkanı” Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanını 
“Başbakan” Bakanlar Kurulunu kurma görevini alan Milletvekilini anlatır.

	Bakanlıkların Kuruluşu
	3. Bu Kararname’ye Ek (1) Cetvel’de gösterilen Bakanlıklar, Başbakanın önerisi ve Cumhurbaşkanının onayı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlıkları olarak kurulur. 

	Yürürlükten Kaldırma 
21.02.2022
R.G.28 EK III
	4. Bu Kararnamenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren, 2021 Bakanlıkların Kuruluş Kararnamesi yürürlükten kalkar.

	
Yürürlüğe Giriş
	5. Bu Kararname Başbakanın güvenoyu alması halinde Bakanlar Kurulunun Cumhurbaşkanı tarafından atandığı tarihten itibaren yürürlüğe girer. 



BAKANLIKLAR

Başbakan
Başbakan Yardımcılığı Turizm, Kültür, Gençlik ve Çevre Bakanlığı
Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı
Dışişleri Bakanlığı 
Maliye Bakanlığı
İçişleri Bakanlığı 
Milli Eğitim Bakanlığı
Ekonomi ve Enerji Bakanlığı
Tarım ve Doğal Kaynaklar Bakanlığı
Sağlık Bakanlığı
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı

BAKANLIKLAR KURULU LİSTESİ

	Başbakan
	Dr. Faiz Sucuoğlu

	Başbakan Yardımcılığı, Turizm, Kültür, Gençlik ve Çevre Bakanı
	Fikri Ataoğlu 

	Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı     
	Erhan Arıklı      

	Dışişleri Bakanı 
	Tahsin Ertuğruloğlu  

	Maliye Bakanı
	Olgun Amcaoğlu 

	İçişleri Bakanı
	Ünal Üstel

	Milli Eğitim Bakanı
	Nazım Çavuşoğlu

	Ekonomi ve Enerji Bakanı   
	Kutlu Evren 

	Tarım ve Doğal Kaynaklar Bakanı 
	Dursun Oğuz 

	Sağlık Bakanı
	Dr. Ali Pilli

	Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı  
	Hasan Taçoy





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ
CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: CMB.0.00-102/A/22/			                                   25 Nisan 2022

Konu: Bakanlıkların Kurulması ve
	  Bakanlar Kurulu’nun Oluşumu.
 
Sayın Dr. Faiz SUCUOĞLU,
Lefkoşa Milletvekili ve
UBP Genel Başkanı,
Lefkoşa.

İlgi: 25 Nisan 2022 tarihli yazınız.

KKTC Anayasası’nın 106’ncı maddesinin bana vermiş olduğu yetkiye dayanarak, şahsınızı Başbakan ve ilgide kayıtlı yazınızla sunduğunuz EK II’deki listede önerilen kişileri de isimleri karşısında gösterilen Bakanlıklara atadığımı bildirir, aynı yazınızın Ek I’de sunduğunuz “2022 No:2Bakanlıkların Kuruluşu Kararnamesi”ni de Anayasa’nın 108’inci madde 1’inci fıkrasına dayanarak onayladığımı duyurur, size ve Bakanlar Kurulu’nun tüm üyelerine görevlerinizde başarılar dilerim. 

       Ersin TATAR
       Cumhurbaşkanı

	BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Bakanlar Kurulu Listesi bilginize sunulmuştur. 

Şimdi Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Hükümet Programının Mecliste Okunacağı Günü Belirleyen Kararı bulunmaktadır. Kararı okuyunuz lütfen.

KATİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No: 21/1/2022                                                        Tarih: 25 Nisan 2022

Cumhuriyet Meclisi
Genel Kuruluna,

	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 25 Nisan 2022 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Danışma Kurulunun görüşlerini de değerlendirerek almış olduğu, Hükümet Programının Mecliste Okunacağı Günü Belirleyen Kararı, bilgi için ilişikte Oyçokluğu ile sunulmaktadır.

            Zorlu TÖRE
Cumhuriyet Meclisi Başkanı


DÖNEM : X                                                                                      TARİH: 25 Nisan 2022
YIL         : 1

B.D.K.No: 21/1/2022
CUMHURİYET MECLİSİ  BAŞKANLIK DİVANININ
HÜKÜMET PROGRAMININ MECLİSTE OKUNACAĞI GÜNÜ
BELİRLEYEN KARARI

	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Cumhurbaşkanınca, Sayın Faiz Sucuoğlu Başkanlığındaki Ulusal Birlik Partisi - Demokrat Parti – Yeniden Doğuş Partisi Koalisyon Hükümet Programının, İçtüzüğün 122’nci maddesinin (2)’nci fıkrası gereğince, 25 Nisan 2022, Pazartesi (bugün) saat 14.30’da yapılacak olağanüstü birleşimde okunmasına ayrıca anayasal süreç başladığından 26 Nisan 2022 Salı günkü Genel Kurul birleşiminin ertelenmesine Oyçokluğuyla  Karar verir.



Zorlu TÖRE
Cumhuriyet Meclisi Başkanı






Fazilet ÖZDENEFE
Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı







Yasemi ÖZTÜRK
İdare Amiri







	Devrim BARÇIN
Divan Katibi
	Şifa ÇOLAKOĞLU
Divan Katibi

	
	

	
	





	

Hasan KÜÇÜK
                        Divan Katibi
	

Alişan ŞAN
Divan Katibi









Zorlu TÖRE
Cumhuriyet Meclisi BAŞKANI


	UBP GRUBU
	CTP GRUBU





	BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

	Sayın Milletvekilleri; Sayın Erkut Şahali söz istiyor musunuz?

	ERKUT ŞAHALİ (Gazimağusa) (Yerinden) – Genel Başkan konuşacak.

	BAŞKAN – Sayın Tufan Erhürman buyurun. 

	(Ulusal Birlik Partisi Milletvekilleri Genel Kurul Salonunu boşaltırlar)

	TUFAN ERHÜRMAN (Lefkoşa) – Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; beş ayın içinde üçüncü Faiz Sucuoğlu Hükümetinin Listesi okundu az önce ve muhalefetin içeride olmamasının sebepleri var. Hükümeti kuranların şimdi içeride olmamasının sebebinin ne olduğunu da öğrenmek isteriz. Çok açık ve net konuşmak gerekiyor artık. Memleketin içine düşürüldüğü durumda bir kere yaşadığımız ve adını çok üzülerek Türkçede bunun başka bir karşılığı olmadığı için halka yaşatılan bir maskaralık diye koyduğumuz bu süreçte Sayın Faiz Sucuoğlu’nun kendi açıklaması Sayın Ersin Tatar’ın Sayın Sunat Atun’u görevden alamadığı yönünde oldu. Sayın Sucuoğlu bilinçli olarak görevden almadığı kelimesi yerine alamadığı kelimesini kullandı. Bunun kamuoyunun tamamında yarattığı algının ne olduğunu Mecliste söylemekten artık çekinmemek gerekiyor. Bunun kamuoyunda yarattığı algı Türkiye Cumhuriyeti’nin bu olaya müdahil olduğudur bu çok açık. Bunun başka bir algı yaratmasını da herhalde Sayın Faiz Sucuoğlu alamadı derken beklemiyordu. Yetmedi Ulusal Birlik Partisi binası önünde bir gece yaşanan toplaşmada kullanılan cümleler dik dur anlamına gelen cümlelerdi. Faiz Sucuoğlu kime karşı ya da neye karşı dik duracağını açık bir şekilde söylemedi. Herhalde Ersin Tatar’a karşı dik durmak değildi sözünü ettikleri orada. O zaman kamuoyu algısında bunun ne olduğu herkesin malumudur. Sayın Faiz Sucuoğlu Türkiye’nin müdahalelerine karşı dik durmaya davet ediliyordu. O yüzden Sayın Faiz Sucuoğlu’nun şimdi dışarı çıktı, içeri geldi bilmem ne yaptı. Bu halka bir açıklama borcu var. Çıkacak bu kürsüye ve Türkiye’nin müdahalesini çağrıştıran, halkta bu algıyı yaratan bu kelimelerle ilgili buradan cevap verecek. Türkiye müdahale etti mi etmedi mi? Buna Sayın Sucuoğlu cevap verdikten sonra eğer etmedi diyecekse o zaman çok açık bir şekilde halka yaşatılan bu maskaralığın sebebini de anlatacak. Çünkü listeyi şimdi duyduk listeye bakıyorsunuz Sayın Sunat Atun çıkıyor, Sayın Olgun Amcaoğlu geliyor. E zaten bu Hükümet krizi dediğiniz ve halka maskaralık olarak yaşatılan şeyden önce de Sayın Sunat Atun çıkıyordu ve Olgun Amcaoğlu kabineye giriyordu değil miydi tablo? Niye bütün bunları bu halk yaşamak zorunda bırakıldı madem buydu murat edilen, buydu yapılacak olan. Sayın Ersin Tatar Anayasanın 106’ncı maddesini bile okuyup da anlayacak bir kapasiteye ve kadroya sahip değil mi? 106’ncı maddenin kendisinden bir bakanın görevden alınması istendiği zaman onu görevden almaktan başka bir yetkisi olmadığını söylediğini anlayacak kadar bir kapasite ve kadro yok mudur Cumhurbaşkanında? Bir iki saat düşünelim, diyalog kuralım falan filan derken bunun kamuoyunun tamamında Türkiye ile konuşacak Sayın Tatar da oradan izin alacak şeklinde algılandığını bilmeyecek kadar tecrübesiz midir Sayın Tatar bu konuda? Yoksa bilinçli olarak mı bu algıyı yaratmak istiyor ve bu algı, algı mıdır sadece? Yoksa gerçeklik midir?  Bunu bu kürsüden açıklamakla yükümlüdür Sayın Faiz Sucuoğlu. Kendisinin beş ayda kurduğu üçüncü kabinenin ismi okunduğunda neden muhalefet burada değil? Neden seçimden sonra muhalefet kabine ismi okunduğunda yapacağı hiçbir şey olmamasına rağmen kalktı ve geldi ve burada oturdu. Çünkü seçimin sonucunda ortaya çıkan iradeye saygı duyuyor. Şimdi hangi iradeye saygı duymamızı bekliyorsunuz? Bir kere kimin iradesi olduğunu anlamadık ki. Kimin iradesi olduğunu söylemiyorsunuz ki. Sizin iradeniz mi yoksa çağrıştırdığınız şekilde Türkiye’nin iradesi mi? Nedir yapmaya çalıştığınız? Nedir bu halka vermeye çalıştığınız mesaj? Tekrar söylüyorum daha önce söylediğimi. Bu maskaralıktan bir kahramanlık devşireceğinizi umut edersiniz? Bu maskaralıktan kahramanlık, mahramanlık çıkmaz. Bu halka yaşatılan bir maskaralıktır ve bugün sokakta herkes de bunu konuşur. UBP’ye oy veren de bunu konuşur. DP’ye de. YDP’ye de. CTP’ye de. HP’ye de. DP’ye de. Kime oy verdiğinden bağımsız olarak insanlar bunu konuşur. Bir tek insanın aklında herhalde Sayın Tatar Anayasayı bilmiyordu. Çevresinde de şeyde Cumhurbaşkanlığında bir tane danışman bile yoktu bunu söylesin. Savcılığa sorduğumda da Savcılık iki saat düşüneyim bakayım dediydi. Bir tek insan bile bu olayın böyle yaşandığını düşünmüyor. O zaman siz ne yapıyorsunuz Kıbrıs Türk Halkı ile dalga geçiyorsunuz?! Bu krizin ortasında insanlar inim inim inlerken bir de cüret ediyorsunuz bu halkla gözünün içine baka baka dalga geçmeye?! Sokağa çıktığınızda ne diyeceksiniz bu insanlara? Ben bilirim ama ne diyeceksiniz. Hep yaptığınızı yapacaksınız. Sokakta diyeceksiniz ki ne yapalım yahu Ankara, Mankara bilmem ne. Sizsiniz bunu söyleyen. Bunu söyleyen, doğrulayan, teyit eden sizsiniz zaten ama ondan sonra bu Kürsüye çıkıp bunu telaffuz edemeyeceksiniz. Buna diliniz varmayacak. Sayın Sunat Atun gitmiş de efendim Protokolün imzasında oradaymış da onda sonra görevden alınabilir miymiş alınamaz mıymış? Sayın Sunat Atun giderken de gelirken de bütün basın Sunat Bey önde mi yürüdüydü, Faiz Sucuoğlu arkada mı yürüdüydü, birinci uçağa kim bindiydi? Yahu bu dönemin içinde insanlar çocuklarına bakkaldan, marketten bir şey alırken bile beş defa düşünürken aldığının iki tanesini kasada bırakmak zorunda kalırken bu halkı konuşmak zorunda bıraktığınız maskaralık nedir bunu görün de ondan sonra bana üzüldük bu laflara bizim literatürümüzde bunlar yoktur. Sizin literatürünüzde ne var? Sizin literatürünüzde Anayasayı ihlal var. Sizin literatürünüzde Kıbrıs Türk Halkının iradesini paspas etmek var her ortamda, her fırsatta. Kıbrıs Türk Halkı yok hükmündeymiş gibi davranmak var sizin literatürünüzde. Bu halk yoktur sizin gözünüzde. Bu halk dalga geçilecek bir nesnedir. Ciddiye bile almazsınız. Çektiği sıkıntıları da ciddiye almazsınız. Dönersiniz dersiniz ki; İngiltere’de de durumlar iyi değil. Amerika’da da durumlar iyi değil. Yahu bunları söylediğinizde bu halkın gözünün içine baka baka ne hissettiğini hissedemeyecek durumdasınız? Bu kadar kendinizden geçtiniz yani? Bu kadar bu memlekette koltuğa kim oturacak meselesinden başka hiçbir şey düşünemeyecek hale geldiniz? Tek bir icraat anlayışınız var. Geçici işçiden Cumhurbaşkanlığı Sarayına kadar kim, nereye oturacak? Kim, ne olacak? Başka bir derdiniz yok. Derdiniz gününüz kimin ne olacağı. Çok teşekkür ediyorum Sayın olgun Amcaoğlu’na. Sayın Sunat Atun’a. İzlem Hanıma şu anda içeride oldukları için. Çok teşekkür ediyorum. En azından saygı gösterip muhalefeti dinleme noktasındadırlar. Çünkü halkın tamamını susturacaksınız. Muhalefeti susturacaksınız ayni oyun maskaralık dönecek bu memleketin içerisinde. Sizin anlayışınız bu ve muhalefet ben saygı gösteremem beşinci ayda üçüncü Sucuoğlu Hükümetine. Ben saygı gösteremem bir Bakan görevden alınabilecekken tekrardan Kabine kurmak zorunda kalıp da o Bakanı ancak yeni Kabineyi kurarken görevden alma meselesine derken size muhalefet. Siz bize saygı göstermezseniz biz de size saygı göstermeyiz diyeceksiniz? Yahu bizim size saygı göstermeyişimizin gösteremeyişimizin çok somut bir gerekçesi var. Çünkü bu halk size saygı duymuyor. Bu halk bu yaptığınız, yarattığınız maskaralıktan dolayı size saygı duymuyor. Bu halk size kendisiyle bu krizin ortasında dalga geçmeye kalktığınız için saygı duymuyor. Muhalefet de bu halkın temsilcisi olarak size saygı duymuyor ve saygı göstermiyor ve saygı göstermeyecek. Bütün bu yaptıklarınızdan sonra zannedersiniz her şey normal, her şey rutininde. Bunun içinde törencilik oynayacağız! Üçüncü defa gideceğiz biz Sayın Faiz Sucuoğlu’nu tebrik edelim Başbakan oldu diye. Üçüncü defa hayırlı olsun diyeceğim beş ayın içinde. Üç defa üst üste ve bekleyeceksiniz biz yine ceketimizi ilikleyeceğiz. Yine her şey normalmiş gibi davranacağız. Yahu gerçekten inanılır gibi değil! Ve siz kendiniz nasıl inanıyorsunuz bütün bunları, nasıl bunlara onay veriyorsunuz, nasıl bunlara bu normal dedikten sonra bu halkın içine çıkıp gözlerinin içine bakabiliyorsunuz? Anlamak mümkün değil! Ve şimdi öğleden sonra Olağanüstü toplantı çağıracaksınız, Olağanüstü toplantı da yine Hükümet Programı okuyacaksınız da beklersiniz muhalefet milletvekilleri, CTP milletvekilleri, HP milletvekilleri gelecek oturacak ve sizin okuduğunuz Hükümet Programını dinleyeceğiz satır satır okuyasınız ne yazdınızsa o Hükümet Programına. Ulusal Birlik Partisi milletvekillerinin bile haberi yoktu kim Bakan oluyor kim gidiyor kim ne yapıyor da o Hükümet Programına o Bakan, yeni Bakan Sevgili Olgun Amcaoğlu Maliye kısmını yazdı tamamdır, geri kalanlar da hepsi muhteşemdi zaten onları bir daha okuyacaksınız? O kadar güzeldi ki tekrar tekrar okuyun bize tekrar tekrar dinleyelim yaratacağınız harikaları “Hisseli harikalar kumpanyası!” okuyun biz de buraşta oturalım dinleyelim, halk da dinlesin. Çok önemli bugün yeni bir Hükümetimiz var artık. Yeni bir Hükümetimiz var, yeni bir Hükümet Programı var, bu Hükümet Programını da tekrar tartışacağız. Çünkü Sayın Erhan Arıklı söyledi iki gün önce dedi ki yaptıklarımızı ve yapamadıklarımızı konuştuk dedi en çok ondan korktum ha, yapamadıklarını da konuştular madem çok korktum! Çünkü yapamadıkları bu memleketin başına hangi çorabı örecek şu şimdi yapmaya kalkacaklar en büyük korkumuz odur. 59 gün içinde tarumar ettiler memleketi, enkaza çevirdiler, yıktılar geçtiler ne Anayasa bıraktılar ne ekonomi bıraktılar ne bu memlekete nefes alacak alan bıraktılar şimdi de diyor yapamadıklarımızı da konuştuk, yapamadıklarını konuş da onları da yap şimdi.

	Arkadaşlar, Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak biz bu maskaralığın parçası olmayacağız dedik bugünden başladı bu. Hükümet Programının okunması sırasında da burada olmayacağız. Çünkü biz evet yaşatılan bu maskaralığın parçası olmayacağız ve bu halka saygısı olmayana da bu halka saygısı olmayana da biz saygı göstermeyeceğiz, bu halkın iradesine saygısı olmayana da biz saygı göstermeyeceğiz ve bu Kürsüden de sormaya devam edeceğiz. Türkiye’nin müdahale ettiğini çağrıştıran ifadeleri bilinçli olarak siz kullandınız. Çıkacaksınız bu Kürsüye Türkiye müdahale etti mi etmedi mi bunu söyleyeceksiniz. Ha etmedi diyeceksiniz büyük ihtimalle etmedi dediğinizde de nasıl bir Cumhurbaşkanlığıdır bu, nasıl bir Başbakanlıktır bu ki ikisi bir araya gelmesine rağmen Anayasanın 106’ncı maddesinin ne manaya geldiğini Savcılığa sorma ihtiyacı hissediyor. Savcılıkla da konuştuk biz, Savcılıkta o söyledikleri gibi söylemediğini de söylüyor. Çünkü bu Savcılık zannettiğinizin aksine sizin Savcılığınız değil bu memleketin Savcılığıdır ve bunun üstünden de Savcılığı da paspas ederek Meclisi paspas ettiniz, Hükümeti paspas ettiniz, Savcılığı paspas ettiniz, halkın iradesini paspas ettiniz daha üç ay önce seçimden çıktınız. Size oy veren insanların iradesini de paspas ettiniz ve şimdi beklersiniz bu Kürsüden büyük bir saygıyla sayın bilmem kim, sayın bilmem kim diye size hitap etmeye devam edelim ve yarattığınız törensel ortamın içerisinde ciddiyetsizliğin ve sorumsuzluğun en açık göstergesi olan törensel ortamın içerisinde biz de tören paşası olalım. Siz tören paşası olmayı kabul edebilirsiniz bu memlekette, iradeden ari bir şekilde törenlerin paşası olmaya kabul edebilirsiniz ama biz tören paşası değiliz bu halkın temsilcisiyiz ve bu halka saygı göstermeyene de zerre saygı duymayız, beklemeyin. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

	BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Tufan Erhürman. 
	Sayın Kudret Özersay buyurun Yüce Kürsüye. 

	KUDRET ÖZERSAY (Lefkoşa) –Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; dört sene kadar Mecliste görev yaptık daha önce bunu galiba hiç söylemedim söylemiyorum da ama söylemeden edemeyeceğim. Bir şehit çocuğu olarak bu Devletin itibarını yerle bir ettiğiniz için bu benim çok ağrıma gidiyor. Bunu yapmaya zerre hakkınız yoktur, zerre hakkınız yoktur! Bu kadar zaman çekilen acı ve feda edilen bu kadar insana bunu ve onların evlatlarına bunu yaşatmaya hakkınız yoktur. Bu Devlete olan saygısızlıktır, şu anda yeni bir Hükümet falan kurulmuyor. Şu anda bir oyun oynanıyor ve bu oyun da, ta baştan itibaren söylediğimiz gibi, yapmış oldukları bir yanlışın tekrar etmesi sonucunda cereyan ediyor. Bir Hükümet oluşturuyorsunuz, bir Hükümet kuruyorsunuz Bakanlar Kurulu listesini önceden Türkiye’ye verme ya da Türkiye’ye sorma diye bir şey geliştirdiniz ya da uydurdunuz, tutturdunuz ve gidersiniz, ilk defa da değil. Ersin Bey zamanında başladı, ardından Ersan Bey zamanında devam etti, ardından Faiz Bey zamanında devam etti ve şu anda döndü dolaştı kendi etti kendi buldu gibi bir durum ortaya çıkardı. Defalarca buradan söyledik, Çağrı yaptık bu Hükümet kurulduğunda, bizzat ben çağrı yaptım Faiz Beye buradan, lütfen gelin bu Kürsüden deyin ki, hayır Hükümet kurulacağında bakanlarımızı önceden Türkiye’ye sormayı doğru bulmuyoruz deyin. Yapmadık bunu ya da yapmayı doğru bulmuyoruz deyin diye çağrı yaptım, bir cevap alamadım. Baştan yanlıştı bu ve kendi ettiğiniz yanlışın sonucuyla yüz yüze kaldınız şu anda. Kıbrıs Türk Halkının iradesine saygı gösterilmediği için bu yanlış olan uygulamayı devam ettirmeye kalktığınız için bunları şu anda yaşıyorsunuz. Ve bir gerçek var yeni bir Hükümet kurulmadığı gibi Sunat Bey burada, Sunat Bey ile Başbakan arasında bir uyumsuzluk meydana geldi, biz o günde çağrı yaptık dedik ki, peki Başbakanın sözü havada kalıyorsa bir bakan buna uygun davranmadığı için, onu görevden alabilmelidir ama siz bir bakanı dahi görevden almayı beceremediniz, bir bakanı dahi görevden almayı beceremediğiniz, buna cesaret edemediğiniz için Hükümeti bozup aynı Hükümeti tekrar kurmaya kalktınız Bakan değiştirebilmek için. Kıbrıs Türk siyasi tarihinde bir ilki bu anlamda yaşatıyorsunuz ama Devletin itibarını da maalesef ve maalesef yerle bir ediyorsunuz. Burada bir oyun oynadınız, bu oyunun en azından Meclis ayağında bu mesajı size vermek için buna dahil olmak istemedik en baştan biz de Halkın Partisi olarak dile getirmiştik. Biz bu oyunun parçası olmayacağız, biz bu oyunda figüran falan da olmayacağız. Halka olan saygımız gereği olmayacağız, o nedenle Bakanın ismi okunacak, ardından Hükümet Programı okunacak şeklinde sanki yeni bir Hükümet kuruluyormuş gibi yapmanıza da müsaade etmeyeceğiz. Halkın Partisi olarak biz da bu oyunun parçası olmayacağız. Dolayısıyla Meclis Genel Kurulunda bu aşamada kalmaya devam etmeyeceğiz. Daha fazla bir şey söylemeye belki gerek yoktur ama bir kez daha tekrar etmek isterim, bunu bu halka hele böyle bir dönemde, hele çekilen bunca sıkıntı sonucunda yaratılan bu Devlete ve bu halka yaratmaya hakkınız yoktur. Umarım Kıbrıs Türk Halkı da bunun gereğini günü geldiğinde yapacaktır. Teşekkür eder, saygılar sunarım.

BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Kudret Özersay. 

Sayın Milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim alınan karar uyarınca bugün saat 14.30’da Hükümet Programının okunması amacıyla olağanüstü olarak yeniden toplanacaktır. Gündem elektronik posta yoluyla e-maillerinize gönderilecek, ayrıca Meclis web sayfasında yayınlanacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 13.39)

Sayın Milletvekilleri,

Cumhuriyet Meclisinin, aşağıda belirtilen gün ve saatte belirtilen gündemle yapacağı Birleşime katılmanızı saygılarımla rica ederim.
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CUMHURİYET MECLİSİ
17’nci Birleşim
25 Nisan  2022,  Pazartesi
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	I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	

	 - Bu Kısımda Sunuşlara yer verilecektir.

	

	II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	

	III. KOMİTELERDEN GELEN TASARI VE ÖNERİLER İLE GÖRÜŞÜLECEK DİĞER İŞLER.

	

	IV. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	

	V. GÜNCEL KONUŞMALAR.

	



	VI. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI İLE İLGİLİ İŞLER.	

	

	


VII. SORULAR.
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